

高雄第二監獄協助收容人築夢 展現技訓成果推動就業媒合

【本刊訊】高雄第二監獄及臺東監獄積極推動脫胎築夢方案，**高雄第二監獄**為協助收容人能再次得到家人的接納與關懷，日前假該監獄所舉辦脫胎·築夢—女性收容人技訓藝文成果發表會，邀請學員家屬蒞監共同見證學習成果，並分享甜美果實。本次活動內容除有針對女性熱情動感的舞姿而成立曼妙HULA舞蹈班表演外，另有為培養謀生技能並發揚傳統技藝而成立的植物染班、中式餐飲技訓班及國際禮儀班等成果展現。現場活動除

成品展示、舞蹈表演及實際餐桌禮儀講解等展現學習成果外，透過影片播放，將學員有淚有笑的學習過程、點滴趣事及發生的溫馨片段呈現給家人。典獄長陳文正表示，透過此次活動，不僅可大幅提升女性收容人之榮譽感與賦歸社會的自信心，也再次找回與家人間的情感連結。

臺東監獄日前再次邀集臺東地區14家廠商聯合釋出35個職缺，並開放家屬陪同更生人參與廠商面談，最後有34名受刑人如願覓得良職，為出獄生

活開啟一片光明。典獄長葉漢潼表示，受刑人有心改過向善，家庭的支持力量非常重要，此次博覽會跳脫傳統，開放家屬陪同，希望能幫助每個家庭更生重建。該監積極籌畫擴大就業博覽會，針對即將出獄之收容人辦理脫胎·築夢媒合活動，鼓勵更生人投入就業市場，並以所學技藝或個人專長復歸社會無縫接軌，迎合市場功能與生產就業的生涯規劃，並為達有效媒合，商請就業服務站及更保分會蒞臨指導及諮詢，提供就業平台。

雄檢社勞機構新書發表會 不斷炊的愛行銷執行經驗

【本刊訊】高雄地檢署社會勞動機構暨司法保護據點苓雅區建軍社區發展協會，運用社會勞動人力協助弱勢老人送餐服務，日前將服務心路歷程及社勞執行經驗集結成不斷炊的愛一書，除邀請該署檢察長蔡瑞宗替該書寫序，日前舉行新書發表記者會，由主任觀護人韓國一代表出席，共同見證這場史無前例的感人饗宴。

建軍社區投入弱勢老人送餐服務迄今將滿15年，一路走來跌跌撞撞，秉持著讓愛不斷炊的精神，堅持每日現做兩百個便當，為補足龐大的人力需求，向該署申請社會勞動人力，也使得本無交集的邊緣人—孤苦無依的老人與易服社會勞動的微罪者，交織出難以割捨的動人篇章，有人受老人鼓勵而重新做人、有人在履行完成後發願成為終身志工，這些故事都由督導洪惠雀女士紀錄在書中。



全國少年法庭出席誠正學生輔導聯繫會議

【本刊訊】誠正中學日前邀請全國各地方法院之法官、觀護人，召開第二次全國性的業務聯繫及學生輔導座談會。該校師長的用心受到各地院的肯定與支持，計16地院參加，22位庭長、法官、主任觀護人等出席與會。

會議由校長顏弘洺主持，會中對請求少年保護官聲請停止或免除感化教育案件，研擬建立此類案件之感化教育機構統一評估機制或流程提出討論，另討論少年進入機構與復歸社會歷程的需求與資源層面，尋找少年復歸社會前後心理、社會、司法之支持作業等重點，均獲與會人員積極討論，會中並有諸多積極性建議。



屏檢社勞人協助六堆設計營活動

【本刊訊】屏東縣政府主辦的第3屆六堆設計營於屏東客家文物館舉行，屏東地檢署為協助此活動能順利進行，先前即挑選有裝潢、油漆專才的社勞人進駐該單位，並於活動前展開一連串的準備工作，包括展覽室壁癌的清除、牆壁的補土、油漆的調色及上漆，均由該署社勞人一手包辦。



臺中少觀所舉辦收容人星光夏令營

【本刊訊】臺中少年觀護所日前與崇仁文化教育基金會合辦為期2天的收容人星光夏令營，藉由志工們以生活化的方式帶動，透過高度體驗及與聽障人士的互動，引導收容人尊重自己與他人的生命，並且珍惜本身擁有的事物，除感恩別人，也要懂得感謝自己。有形的失去是看的到的不方便，但是無形的信心、勇敢等，才是真正永久的資產。本次星光夏令營活動，讓參與活動百名志工與140名收容人，上了一堂充滿熱情與感動的生命教育。